

Cețiți în corpul ziarului:

D. Gh. Tătărescu s'a intrănut erii cu dnii Ramadier și Bidault

Guvernul britanic va supune problema Palestinei ONU-ului

Nimeni nu este autorizat să facă verificarea stocurilor de alimente

Reconfirmarea mandatelor de arestare a lui Torsan și Chioaru

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DEMOCRATICA

Redacția și administrația Arad Bul. Regina Maria 24. Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redactori responsabili: IOAN BOGDAN STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Luna. 12.500 Funcionarii, muncitorii și pensionarii sindicalizati Lei 10.000 St. întreprinder 35.000

16 Februarie 1933 - testimoniul „democrației” istoricilor

de BELLE PETRE

În timpul democrației patidele istorice, masele populare nu se ocupau nici macar de cele mai elementare libertăți democratice...

scăzut, lipsite de cele mai elementare drepturi, muncitorimea CFR-istă dela Grivița a deschis lupta pentru muncă, pâine, pace și libertate...

Împotriva fascismului merou crescând în România. Această luptă dușă de muncitorimea CFR-istă a reprezentat o luptă serioasă pentru îmbunătățirea situației economice a maselor largi populare.

a avut o importanță influentă în deslășurarea vieții politice a clasei muncitoare și a poporului român.

Acțiunea dela Grivița a fost un semnal de alarmă pentru Poporul român, semnalând pericolul fascismului.

Momentul culminant al luptei pentru o soartă nouă buna împotriva reacțiunii istoricilor a fost în februarie 1933, când muncitorimea CFR-istă dela Grivița...

scăzând, lipsite de cele mai elementare drepturi, muncitorimea CFR-istă dela Grivița a deschis lupta pentru muncă, pâine, pace și libertate.

Conform unei știri sosite din Moscova, tratativele economice duse în capitala Uniunii Sovietice au luat sfârșit.

portanță sediunța a consiliului Băncii Naționale. În cursul acesteia d. Vioji a făcut un raport despre rezultatul tratativelor dela Moscova.

Majoritatea delegației române s'a întors dela Moscova

D. V. Ioli a făcut un amplu raport diul prim-ministru

BUCUREȘTI. — Eri a avut loc un consiliu de miniștri, cu ocazia căruia a fost dezbătută problema aprovizionării.

Conform unei știri sosite din Moscova, tratativele economice duse în capitala Uniunii Sovietice au luat sfârșit.

portanță sediunța a consiliului Băncii Naționale. În cursul acesteia d. Vioji a făcut un raport despre rezultatul tratativelor dela Moscova.

Nouile contracte colective vor fi în scurt timp elaborate

- Declarațiile președintelui Comisiei Locale cu privire la jocurile din cluburi - Noul succese pe frontul luptei contra speculei -

La sedința Comisiei Locale, care a avut loc ieri după amiază în prezența dlor Coțoveanu, președintele Comisiei Locale, Bălica Mihai...

De răză județul nostru s'a pornească activitatea, iar în cazul acestora, care nu au capitală, se vă în tereni pentru că să primească anu mite sceltite.

Fiind întrebat dacă în cluburile sindicale se pot juca jocuri de societate, ca: domino, rummy sau poker, d. Coțoveanu a răspuns categoric că atunci când cluburile s'au sindicalizat, au acceptat toate dispozițiunile date de către Confederația Generală a Muncii.

— Spectacole —
Cinema

Reprezentatiile reîncep la ora 15.

Aro:

2 ORI 2, cu Somlay Artar

Corso:

OMUL DE LUT, cu Harry Baur

Forum:

JURAMANTUL, film sovietic

Royal:

DIN LACRIMI S'A NASCUT IUBIREA, cu Jole Voleri

Savoy:

RAPSODIA DIABOLICA cu Alice Fay

Urania:

TRANDAFIRUL SALBATEC cu Dayka Margit

Cinema Urania

Repr. la orele 3, 5 și 7, Duminică la 11.30, 3, 4.30, 6 și 7.30

O comedie muzicală

**Trandafirul
sălbatec**

cu DAYKA M., SIMOR E., LEHO TAY A. — Cesa dela orele 11.

Cinema ARO

Reprez. la orele 3, 5, 7. Duminică la orele 11 matineu.

Incurcături Dragoste Umor
in

2 ORI 2

cu BUTYKAY, VARKONYI,
SOMLAY, MAKLARY

JURAMANTUL
ISTORIA VIE
A ULTIMILOR
20 ANI
Azi!
la **FORUM**
DISTRIBUIT DE SOVROMFILM

Cursă zilnică cu autobusul

Arad-Timișoara retur

Plecare din Timișoara la ora 8 dim.
Delă Arad la ora 16.

Informațiuni și rețineri de bilete
la biroul hotelului Crucea Albă.
Telefon 11-46, 31-99. 462

Vinuri de calitate superioară
și tot felul de băuturi spir-
toase găsiți la depozitul de
vinuri și fabrica de sifon
CRISTAL
Greceanu Nr. 21. Tel. 21-80.
Proprietar: PETRE GUI

Citiți și răspândiți
Ziarul „Patriotul”

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Da cuvânt Lei 1600.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Miercuri. Primim în creditare până Marți, orele 18. „OLYMPIKON” birou voiaj, reprezentanța „MONDIAL”, infor mațiuni, ARAD, Brătianu 2-4. Telefon 20-49. 151

IMOBILE, cumpărări sau vânzări adresați vă Carol Deutsch, fost director, Arad, Str. Goga 2 (vis a vis cu intrarea dosul teatrului), etaj I, telefon 19-53. 193

SCHIMB locuință de două camere, bucătărie, baie din centrul orașului cu o locuință de trei camere, parter, tot în centrul orașului. Plătește diferență. Adresa la ziar. 194

AGENTIA HATSCHEK, bdul Ca rol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 650: Puteți în casă, 10 chiriși, 450: Miniș, 5 ju ghere, vie, casă, 400: 20 jughere- arar semnat, 225: Central, 2 apartamente 1 ai mari, 3 mic, 70: gospodărească nouă, mare grădi nă. 204

INCEP UN NOU CURS de croi- Clara Dănes, Barșiu 22. 471
DE VANZARE pompă de apă cen trifugară cu motor, 30 HP, nouă, capacitate 800 litru pe minut. Adresa la ziar. 473

CAUT inginer (maestru) specialist în lacuri, vopsele, cremă de ghețe pentru Constanța. Adresați: Tele fon 1392. 477

CAUT contabil expert. Adresați: Telefon 1592. 478

MOTOR laib 5 HP de vânzare. Str Crisan 1. 483

VAND de ocazie pian lung marca „Venezia”, Str. Șaguna 26, restan- rantul „Pârnea”. 486

UN STRUNGAR de fier cu practi că și doi ucenici angajează „Za vce”, Calea Aurel Vlaicu 67. 490

Sudarea și lipirea

ochelarilor și a bijuteriilor pri- mește cu preț redus

BIJUTERIA REICH
Str. Episcopiei No. 9. 153

ATENȚIUNE, Nu aruncați haine mănecate de molii, rupte sau ar se, se pot țese cu țesătură artisi că. Mai primesc pentru remaină ciorapi. Piața Plevnei 4, ap. 4, 498

Cinema SAVOY

Repr. la orele 3, 5, 7, 9, Dum. și sârb, matineu la 11.30. Telefon 23-32.

Dacă n'ăi văzut acest film, veni și săl vedeți azi pentru ultima oră
Un film de neuitat. Revista americană Muzică Fast Dans
După răsunătorul succes din București:

RAPSODIA DIABOLICA

(Alexander's Ragtime Band)

TYRONE POWER — ALICE FAY — DON AMECHE

Muzica: Irving Berlin. — Cassa deschisă dela 11 a. m.

Luni premieră filmului: MIȘIUNEA LOCOTENENTULUI PERRY
cu ROBERT TAYLOR și BARBARA STANWICH.

Cinema ROYAL

Repr. la: 3, 5 și 7, Dum. și sârb, la 11.30 matineu, Telefon 19-33.

Azi, tragedia unei femei în lupta cu destinul
Din lacrimi s'a născut iubirea
cu JOLE VOLERI — ANNA MAGHANI și MARIU PASCOLI

Cinema CORSO

Tel. 22-64. Repr.: 3, 5 și 7 fix.

O cupodoperă a cinematografului francezo:
OMUL DE LUT
GOLEM HARRY BAUR

GRAVATE intorci, repar artistic. Tăpușe ciorapi. Coafor Tere zia, Emirescu 15. 612

VAND doi vorci York, 150 kgr. Te lefon 3118, între 12-13. 613

RADIO la baterie în stare bună de vânzare. Russu Sirianu 9, 611

CURS DE CROIT pentru doamne și domni. se poate înscrie în per manentă. In prete începe un curs nou la Croitoria Megyeri, Mareșal Averescu 6. 499

ORE PRIVATE de matematică și altele, la (trei) limbi predau. Peda gogă, Str. Cernel Leuculia 8. Circ. I. 509

CAINE DE LUP s'a pierdut. Găsi torul sau cine știe de el, va fi ro compensat. Rosenzweig. Doamna Balașă 205. 605

ATEL, CFR ARAD, angajează muncitori necalificați. Doritorii a se angaja se vor adresa atel. CFR Arad cu cerere timbrată zilnic în tre orele 11.30-12.30. 439

Schimb locuință
modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

MOTOCICLETA caut pentru cum părăra. Oferta la biroul „Olympi kon” Arad, str. Brătianu 2-4. 214

PIEDUT calea Radnei livret mi litar și carnetul de conducere au to pe numele Comănescu Constan tin. Găsitul este rugat a le pre da contra recompensă la redacția ziarului. 602

LATINA predau cu succes șzuti lor la semestrul. Romul Velciu 14. 605

VAND: sămânță neagră de ceapă ieftin. Intrebați telefon 1383. 604

CAUTAM pentru fermă de 300 ju gure SEF AGRONOM energetic, priceput și cu practică. Oferta se vor depune la administrația ziarului sub „Economist”. 605

INSTRUMENTE de medic și de me dic veterinar de vânzare. Nicu Fi lipescu 32, Antal. 607

CAUT ASOCIAT posedând 20 mi lioane, dispunând și de casier la o bodegă aparținând Ministerul Comunicațiilor. Bodega lucrează fără ora de închidere și se găsește la ultima stație de tramvai. Adre sa la ziar. 497

PREDAU latină, germană engleză, esperanto. Profesor dr. Wachs man, str. Desoftei, MicăLaca Nouă. 444

TEATRU

Azi, la orele 15 și 21, pe scena a- rădăna se prezintă opereta revistă „Cristal-Bar”. În frunța distribuției sunt marile vedete internaționale Rozsy Barsony și Oscar Dănes, precum și o seamă de actori cunoscuți publi. cuji românești.
Fast, humor, decor. Bilete la a- scutia Europa.

Cei mai te seagna actori ai capitalei răsăritorii scenei românești. În frun te cu Dan Demetrescu, G. Trestian, I. Antonescu, N. Roman, Elena Bur- mag, Lulu Savu, etc., vor prezenta în orașul nostru în ziua de 23 Februarie „Trei Crai de la Odobesti” o spirituale comedie muzicală.
Bilete la ascutia Ilies.

Asociația de ajutorare a cismariilor din Arad.

anunță că dejunul obisnuit va avea loc la data de 18 II. a. c.

In localul clubului
Măcelarul

Programul de radio

— Azi, Duminică, 16 Februarie —

Radio Rom. și Radio Buc. 7.30: Deschiderea emisiunii. Radio jurn. 7.50: Rezumatul programului.

7.57: Muzică dimineață. Radio Rom. 8.15: Emisiune în limba maghiară.

Radio Buc. 8.15: Continuarea mu zicii de dimineață. Radio Rom. și

Radio Buc. 8.45: Ora copiilor, 9: Transmisiunea slujbei religioase

dela Sfânta Patriarhie, 11: Transmi siune dela Ateneul Român. Concer tul Orchestrei Filarmonice, Prezen

tarea concertului simfonie de Theo dor Mitache, 13: Cetele apelor Du nării. Ora satului, 14: Radio jurnal

14.17: Revista presei, 14.22: Carne tul unui bucureștean, 14.27: Radio

magazin, 14.57: Buletin meteorolo gic, 15.03: Rezumatul programului

de a doua zi, 15.10: Orch. Constan tin Dincu, 16: Muzică variată ușoa ră, 17: Ora sindicală, 7.30: Actuali

tăți culturale sovietice, 18: Muzică de dans, 18.30: Din vremea lui Că pitan Costache. — Prezentare mu zicală de Hora Furtună, 19.30: Uni

versitatea Radio, 19.45: Jazz simfo nic, 20: Radio jurnal, 20.10: Revi sta Presei, 20.15: Ansamblul Theo dor Sibiceanu, 20.55: Oglinda zilei,

21: Recital de vicăre Henry Bren dier, 21.25: Cronica externă de George Ivășcu, 21.40: Mic Music Hall, 22: Radio jurnal, 22.22: Stiri

în limba rusă, 22.27: Cronica sporti vă, 22.32: Rezumatul programului

de a doua zi, 22.37: Muzică de dans, 23.30: Radio jurnal.

Med. Univ.

Dr. POSNER ALEXANDRU
Str. Eminescu 5

Consultă din nou.

Cele mai frumoase

Mărtisoare de aur, argint
la

BERKOVITS F.

aurar și argintar
Str. Brătianu 2-4 — Telefon 20-75

Cumpăr, schimb și transform
bijuterii de aur și argint

Federația Democrată a Famililor Demo- crate din România Filiala Arad aranjează un

BAL MASCAT Sâmbătă 22 Februarie în saloanele ARO PALACE

16 Februarie 1933 - testimonialul „democrației” românești

(Urmare din pag. 1)

Grăbiți au fost cei de moarte, răstă, procese politice interminabile, condamnări cu pedepse grele și aspre a conducătorilor muncitoriași, disoluții de sindicate, toate cu un singur scop: de a intimidă și a destrăma unitatea clasei muncitoare atât de necesară în lupta ce a deschis-o.

În lumina acestor evenimente muncitorești, plugarimea și intelectuali și toți oamenii cinștii, pot să-și dea seama ce soartă pot să aștepte de la eventuală revenire a sistemului ora democrat al istoricilor.

Situația de astăzi a clasei muncitoare și a tuturor celor ce muncesc, în țară este grea, dar eșirea din această situație grea este în mâinile clasei muncitoare și a întregului popor. Soarta spre uși bine, pentru a sancționa democrația românești, pentru reconstrucția țării pentru ridicarea nivelului de viață, depinde de unitatea de luptă și de muncă a Frontului Unic Muncitoresc și a forțelor sănatoase și democratice ale poporului român.

Evenimentele din 16 Februarie 1933 deșvăluie adevărata față reacționară a partidului național-fărășenie și da la vedere încă unul din testimonialul grăbiți al „democrației” acestuia.

Unitatea clasei muncitoare, unitatea forțelor democratice din România sunt o pavăză și o cheie care astăzi de evenimente tragice pentru oamenii muncii nu vor uși și posibil în România, pentru toate manevrele și manevrările reacționare se vor lupta și să-și de luptă și de muncă a forțelor democratice.

BELLE PETRE

Vasile Roaită simbol și îndemn la luptă

Între primul și al doilea război mondial, exploatarea poporului român cunoaște forme multiple. Luptele pentru existență și drepturi pun în mișcare masele. Tineretul aduce și el partea lui de luptă și jefă.

Poporul român nu-și va uita pe eroii lui. Tineretul din România nu va uita pe acela care au arătat ce înseamnă a lupta pentru libertate.

Vasile Roaită — recent sfârșit cu mâna înălțată pe sirena de alarmă a țării CFR-ului dela Grivița, va rămâne ca un simbol și în același timp ca un îndemn la luptă.

Asa cum a înțeles el că trebuie luptat pentru popor, așa trebuie să înțelegem și noi, generația de astăzi, să ducem lupta pentru binele întregului popor. Trebuie să fim disciplinași în muncă; prin asta să putem contribui la măritarea producției. Trebuie să contribuim cu toate puterile noastre la stăruirea speciei. Să depunem oasă muncă noastră, pentru reconstrucția țării.

Să ne arătăm astfel demni de înaintașii noștri, Vasile Roaită, nume pe care curgea așară și va înălțându-se în sufletul tinerilor din toată țara, ca un dă din cele mai mărețe întrupări a luptei și jefii tineretului pentru libertate.

Dan Alexandru

Primăria va pune la dispoziția pensionarilor și lumii I. O. V. R., pâine efină

Cei aprovizionaji cu făină trebuie să se prezinte

Aprovizionarea la preț oficial cu pâine a lumii IOVR, și a pensionarilor care nu sunt aprovizionaji prin economiate, este o necesitate care se impune, cu atât mai vădită cu cât aceste categorii sunt lipsite de mijloace materiale pentru a-și putea cumpăra făina sau pentru a plăti pâinea pe piața liberă, cu prețuri superioare celor oficiale.

Se știe de această faptă doleanță a acestor categorii, ne-am adresat d-lui Ștefan Ștefan, șeful serviciului aprovizionării al Primăriei, care înțelegând pe deplin situația, ne-a declarat că Primăria se simte datorată de a rezolva cât se poate de urgent această problemă și de a pune la dispoziția pensionarilor lumii IOVR, pâine la preț oficial, distribuția făcându-se pe baza bonurilor de cartelă. Pentru aceste motive, Oficiul Aprovizionării Primăriei face apel către asociațiile de pensionari ca să întocmească tabele despre membrii lor, alegând totodată pe fiecare circumscripție o brutărie la care urmează să fie înscrși.

Tabelele vor fi întocmite pe circumscripție. Pe baza acestor tabele Primăria va da făina necesară brutărilor amintite pentru aprovizionarea Pensionarilor.

În ceea ce privește situația lumii IOVR, tabelele acestea urmează să fie întocmite de către Asociația Patriotică.

Totodată, pentru a asigura o economie la stocurile existente de grâu, Primăria face apel către toți acei care sunt aprovizionaji cu făină să se prezinte la serviciul aprovizionării, pentru a li se aplica pe cartelă ștampila „APROVIZIONAT”. Membrii economiatelor care sunt în această situație, să anunțe conducerea econo-

matului renunțând la rația oficială. Un gest demn de remarcat în acest sens a dovedit muncitorimea dela CFR Indagăra și alte fabrici din Arad, din sânul cărora mulți au renunțat la rația oficială avându-se în vedere că s'au putut aproviziona cu făină, fiind sau ei sau unii membri ai familiei producători.

Prăvălia de ceasornicării și bijuterii ml-am mutat-o în ARAD str. Mețianu No. 14

cu emblema „T I C - T A C”

Reparatii precise, mare asortiment în ceasornice, bijuterii și articole de aur.

Roagă și mai departe sprlijau onor. clientelă:

GUTTMANN și WEISZ

Nouile contracte colective vor fi în scurt timp elaborate

(Urmare din pag. 1)

rimii este în curs. Nouile contracte colective conșin o transformare fundamentală a sistemului de salarizare până în prezent.

— În contractele colective care s'au actualmente în elaborare, se ține spre fixarea unui salariu real

oare să fie corespunzător prețurilor de astăzi. Dar contractul colectiv este numai un singur factor în interesul echilibrării situației economice. Acestea fiind completată cu fixarea prețurilor maxime și înființarea Tribunalului Populare care vor contribui mult la redresarea economică, bucurându-se de tot concursul muncitorimii conștente.

— În ceea ce privește majorarea producției, Confederația Generală a Muncii va asigura avanțajii serioase acordând o contribuție la redresarea ei.

Pe lângă câștigul în acord, celor ce vor majora producția li se va mai asigura o micșorare a impozitelor pe salarii în proporție inversă cu majorarea producției.

În scurt timp nouile contracte colective vor fi legisfate.

În ceea ce privește salarizarea funcționarilor publici d. Bălcă Mikhael anunțat că se lucrează la unificarea statutelor, iar

salariile funcționarilor publici vor fi și ele reglementate în prețurile de azi.

Dr. BIKSZ

medic

s'a mutat Bdul Reg. Ferdinand 54
Telefon: 31-60.

Sport

Matchul ITA.-Indagăra s'a contramandat din cauza timpului nefavorabil

Matchul de fotbal amical proiectat pentru azi înainte de masă între ITA. și Indagăra a fost contramandat din cauza timpului nefavorabil.

După cum suntem informați Partida va avea loc la o altă dată când timpul va permite aranjarea lui.

Citiți și răspândiți „Patriotul”

- Jurământul -

Istoria unei familii din Stalingrad

Istoria unei familii este firul subiectului pe care marele registru Ciureli, la folosit pentru a lega de el și a transpune pe ecran evenimentele cele mai mărețe, peste care a trecut Uniunea Sovietică în ultimii 20 de ani.

Urmasand cu atentie perindarea acestor evenimente la sfârșit ne va rămâne ca o concluzie înaltă semnificativă a istoriei unei familii strâns legată de însăși istoria țării.

Dar peste toate aceste evenimente domină figura, spiritul și chiar ființa marelui conducător al popoarelor, Lenin. Nu mai puțin a celui care masă să realizeze cele începule de el și anume: GENIALUL STALIN.

Alături de eroi, pe lângă noi și vecinii. Dela o Rusie înapoiată, de la o Rusie săpănită de dușmanii clasei muncitoare, asistăm la desvoltarea unei țări care vrea să trăiască, să muncească, să se ridice. Săi tul măreț peste ani, progresul uriaș al popoarelor sovietice sub conducerea marelui Stalin, creiază o Uniune Sovietică puternică, cu induslrii proprii, gata pentru a păși în noua realizări. Planurile cincinale arată perspectivele creșterii uriașe a acestei puteri din an în an și de azi de azi. Dar la toate aceste realizări, la toate aceste frământări, la bine și la rău, familia de lângă Stalingrad — și ea ea multe alte milioane de familii — este prezentă.

Tatăl, cade în lupta împotriva contra-revoluționarilor. Familia conștină și marca ei parte participă la reconstrucția, industrializarea și creierea Uniunii Sovietice puternice. Mai târziu, cade o nouă victimă a celor ce ru ucid cu ochi buni uriașă desvoltare a vecinei din răsărit țării și frumoasa Olga.

— Fecare pas trebuie să lă țim cu sânge — spune îndurerat mami Varvara Mihailovna. Dar nu ne vor putea opri. Cât adevăr a ascuns fraza roșită de această mamă, ne putem da seama mai târziu. Nimic nu a putut opri mersul vremii și odăb cu el progresul poporului care săpăni pe soartă lui și ea care de parcurs un singur drum: acela trăsut de Lenin, alături de Stalin.

Și atunci când roadele îndelung alei muncii urmau și putem și cuic se, când noilor generații le a fost pr egătul începutul unui viitor mai bun, atunci asupra Europei hătrâni se ridică norii negrii ai furtunii pornite dela Berlin. Și greul acestor nouri se abat asupra Uniunii Sovietice, din cauza unor politicieni irresponsabili, nepăsători de soarta popoarelor, care în timp ce țara le este căcată de cizma nazistă pe lăca.

Și din nou familia din Stalingrad își dăruiește lă pentru a apăra Moscova, mai târziu orașul natal Stalingrad, la mărginile cărora cade ultimul fir.

La ziua victoriei, mamă îndure rău rămasă cu nepotii asistă la prădă trupelor glorioase care se întorc.

— Îți mulțumesc în numele Patriei. — iată încurajarea, mângâierea și îmbrățișarea marelui Stalin. Toate aceste evenimente sunt în fășișate — datorită rodniciei muncii a registruului Ciureli și a actorilor care se achită în mod demn — într'un fel care retine atenția spectatolului pe tot timpul desfășurării evenimentelor pentru ca la sfârșit să creadă că el însuși este eroul care a trăit momentele văzute.

Iar epoea istoriei Uniunii Sovietice, din ultimii douăzeci de ani se contrapoește cu istoria familiei de lângă Stalingrad. La fel ca și istoria necunoscută a altor milioane de familii.

Jurământul rămâne un document istoric.

Sâmbătă 22 Februarie 1947
ora 20 în saloanele Dacia

SERATA DĂNSANTA A JURISTILOR Cei care nu au primit Invitații le pot ridica la casă. — Comitetul de aranjare.

LA PARIS

D. Gh. Tătărescu s'a întreținut eri cu dnii Ramadier și Bidault

- Intărirea relațiilor de prietenie franco-cehoslovace -

PARIS. — D. Gheorghe Tătărescu, vicepreședintele consiliului de miniștri și ministru al afacerilor străine a avut eri o lungă întrevedere cu d. Ramadier, președintele consiliului de miniștri al Franței și cu d. ministru de externe Bidault.

Un comunicat al guvernului cehoslovac anunță că d. Masaryk și Clementis au avut o întrevedere cu d. Bidault, trecând în revistă relațiile franco-cehe. În urma acestor tratative, cele două guverne au hotărât întărirea colaborării dintre cele două țări.

În cursul acestei negocieri pentru reînnoirea tratatelor care au legat cele două țări timp de 20 de ani. Ministerul afacerilor străine cehoslovace a transmis eri propunerile cu privire la tratatul de alianță franco-britanică d. lui Masigli, ambasadorul Franței la Londra.

Consiliul de miniștri francez a adoptat eri expozeul d. lui Bidault cu privire la tratatul de alianță între Franța și Anglia.

Intrevederile dlui prim-ministru dr. Petru Groza

BUCHUREȘTI. D. prim ministru dr. Petru Groza a avut eri întrevederi la președinție cu d. Burton Berry, reprezentantul politic al Statelor Unite în România și cu ambasadorul Uniunii Sovietice, d. Navlarudse.

telor Unite în România și cu ambasadorul Uniunii Sovietice, d. Navlarudse.

Guvernul britanic va supune problema Palestinei ONU. lui

D. Bevin va face o declarație în cursul săptămânii

LONDRA. Comunicarea dlui Bevin, prin care a anunțat că guvernul englez va supune problema Palestinei Organizației Națiunilor Unite, n'a produs surpriză nici în cercurile arabe, nici în cele evreiești. Deocamdată nu se știe, dacă guvernul britanic va prezenta ONU lui nu mai planurile sale, sau și cele arabe și evreiești cu privire la rezolvarea problemei Palestinei.

Hotărârea engleză nu înseamnă deocamdată sfârșitul mandatului britanic în Palestina. Până la hotărârea ONU lui trupele britanice rămân în Palestina, asigurându și răspunderea pentru menținerea ordinii. D. Bevin va face declarații la începutul săptămânii viitoare în legătură cu problema Palestinei.

Nimeni nu este autorizat să facă verificarea stocurilor de alimente

Publicul este rugat să denunțe pe acești indivizi rău intenționați

Desi în numărul nostru de acum 2 zile am anunțat că nimeni n'a fost autorizat din partea Oficiului de aprovizionare al Municipiului și nici din partea Primăriei cu autorizații pentru verificarea stocurilor de alimente la cetățenii din cuprinsul Mu-

nicipiului, s'a constatat totuși că anumite persoane exercită verificări fără a avea vreun drept în această privință. Interesându-se în cursul zilei de ieri dacă în timp n'a fost ordonată această verificare, d. primar Pălincaș, după ce a luat legătura cu Oficiul e-

conomic județean și cu cel al aprovizionării, ne face cunoscut că n'a fost luată o asemenea măsură. Deaceia se știe cunoscut cetățenilor la care se prezintă persoane pentru exercitarea verificării stocurilor de alimente, că sunt rugați să anunțe acest lucru fie verbal fie telefonic Chesturei politicei. Parchetului, Oficiului economic județean sau Oficiului de aprovizionare, pentru a se putea identifica și prinde acești indivizi. În plus, se face cunoscut cetățenilor că sunt în drept să refuze intrarea în locuințe a oricărui individ care pretinde că face verificarea stocurilor de alimente, dacă nu posedă din partea Parchetului o autorizație în acest sens.

Dealtfel, în momentul în care o asemenea măsură va fi ordonată, ea va fi adusă la cunoștința publicului prin toate ziarele locale, atât în limba română cât și maghiară.

Cetățeni

Azi la orele 10 a. m. la Teatrul Popular va avea loc aniversarea Grivitei și comemorarea lui Vasilie Roaită

într-un cadru festiv și artistic, organizat de Comisiunea Locală și Federația Națională a Tineretului Democrat.

CETATENI,

Muncitorimea ceteristă, prin grăvele dela Grivita, a inseris în istoria muncitoriei muncitoriești, cu sângele ei propriu, pagini de glorie ale clasei muncitoare și ale poporului român. Prin sângele vărsat la Grivita, muncitorimea a arătat că este apărătoarea intereselor întregului popor.

Fotodată poporul român și mai cu seamă tineretul nu va uita niciodată pe eroul luptător, tânărul Vasilie Roaită, care și-a jertfit viața pentru oametei clasei muncitoare.

Recompensă de 10 milioane lei celui care descoperă pe spărgătorul din str. Barișiu

În cursul nopții de Joi spre Vineri s'a produs o spargere în locuința dela parterul casei din Str. Barișiu Nr. 26. Hoțul a pătruns cu chei potrivite în locuința amintită furând din anticameră un palton bărbătesc gri închis și un palton de damă negru, cu guler de blană o pălărie bărbătească gri precum și diferite cele.

Cazul s'a anunțat poliției care a introdus cercetările de rigoare. Acela care va da de urmele spărgătorului sau care va preda ori prin poliție ori prin redacția noastră sau direct la locuința lucrurile furate din locuința amintită, i se oferă o recompensă de 10 milioane lei.

Informații

— CONVOCARE. Economatul Meseriașilor Patroni Metalurgici aduce la cunoștința patronilor, a căror muncitori sunt membri ai acestui Economat, că la data de 18 Februarie 1947 se va ține adunare extraordinară, în localul Federației Patronilor din Str. Brătianu 18. La orele 16, Prezența patronilor este obligatorie, fiind ordinea zilei foarte importantă, eaz că nu se vor întruui membri suficienți pentru a avea vot hotărâtor, adunarea se va ține în aceeași zi la orele 17, când nu se va lua în considerare numărul celor prezenți și adunarea va fi hotărâtoare, iar patronii se vor pune hotărâtorii luați. Ordinea de zi: 1. Căutarea procesului verbal, 2. Majorarea capitalului, 3. Aprovizionarea. Comitetul de conducere. 207

A dispărut He ler Ștefan

de 31 ani nalt, slab, Jol dim. la 4. (H: 13) îmbrăcat în Windiacher, maro, pantalon bege, bocanci și șapcă de sport. Cine știe ceva despre el este rugat să anunțe locuința: Arad, Str. Mărășești 23.

— ROMANIA. MINISTERUL JUSTITIEI. Comisiunea pentru Constatarea Căuțiilor de Năruțare și Reconoastere, Dos. Nr. 2 (Nat.)—947. Dl. Zăjicek Carol de micătat în Arad, str. Bujor No. 17 a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul arată că este supus cehoslovac, de profesie ne mecanic, răscol în com. Moteni co Moravia la dată de 7 Noembrie 1904 de religieune romano catolică, venit și stabilit în țară în anul 1929. Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre știința aceluia care ar voi să facă întâmpinările, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege. Conf. L. Raicu. 6

— CULTIVATORII DE SFECLĂ DE ZAHAR se pot prezenta începând dela 18 Februarie la fabrica de zahăr din Arad pentru a ridica lista de melas. Interesații să se prezinte personal luând ou ei buletinul biroul populației și cartea albastră. Sindicatul. 217

— RECTIFICARE. În articolul nostru Nr. 748. Sâmbătă, 15 Februarie, cu titlul „Recrutarea tinerilor născuți în anul 1926“ s'a strecurat o regretabilă greșală de tipar. Ultima frază a acestui articol cu textul ei corect sună astfel: „Acest număr se ridică deocamdată la 8000, urmând să fie chemați ulterior încă 2000 de evrei din c. g. 1945“.

Reconfirmarea mandatelor de arestare a lui Torsan și Chioaru

E de prisos credem să mai revenim cu amănunte asupra afacerii cu aur și mătă în care sunt implicați Torsan Dumitru, Chioaru Ilie și Feig Adolf. Beașemea este cunoscută punerea în libertate a lui Feig Adolf în urma terminării instrucției și arestarea lui acum trei zile, în urma întocmirii unui rechizitoriu suplimentar pentru trafic de influență. Mandatul de arestare emis împotriva lui Feig Adolf,

a fost confirmat de Tribunalul Arad, după două zile pe timp de 30 de zile. Instrucția nefiind încă terminată și această afacere și cele 30 de zile când Torsan și Chioaru se găsesc arest expirând, secția 2-a a Tribunalului Arad în completul format de d. n. judecătorești Soluțiu și Carșiu și prim procuror Leșeanu, a reconfirmat mandatul de arestare emis împotriva lui Chioaru pe alte 30 de zile.

Federația Națională a Tineretului Democrat din România, aranjază un mare **BAL** Sâmbătă 22 Februarie orele 20 în sala mare a „Cooperativel Solidaritatea“ Secția Croitorilor, (vis a vis de cinema Forum), Muzică excelentă, Bufet bine asortat.